
 

 

 
 
Ενδεικτικές Απαντήσεις: 
 
ΘΕΜΑ Α 
Α1. Σχολικό σελ. 30. 
Α2. Σχολικό σελ. 22. 
Α3. α. Λ   β.Σ    γ.Σ    δ.Λ     ε.Σ 
 
ΘΕΜΑ Β 
Β1.  Ισχύει ότι 𝑓′(𝑥) = 6𝑥2 + 2𝑎𝑥 − 12. 
B2. 𝑓′(1) = 0  α=3. Άρα η συνάρτηση γίνεται 𝑓(𝑥) = 2𝑥3 + 3𝑥2 − 12𝑥 + 10. 
Β3. 𝑓′(𝑥) = 0  6𝑥2 + 6𝑥 − 12 = 0  𝑥 = −2 ή 𝑥 = 1. Άρα η f είναι γνησίως 
αύξουσα στα διαστήματα (−∞, −2], [1, +∞) και γνησίως φθίνουσα στο 
διάστημα [−2,1]. Επίσης , παρουσιάζει τοπικό μέγιστο 𝑓(−2) = 30 και τοπικό 
ελάχιστο 𝑓(1) = 3. 

Β4. lim
𝑥→1

6𝑥2+6𝑥−12

𝑥−1
= lim

𝑥→1

6(𝑥−1)(𝑥+2)

𝑥−1
= lim

x→1
6(𝑥 + 2) = 6 ∙ 3 = 18. 

 
ΘΕΜΑ Γ 

Γ1. Ισχύει ότι 𝑥̅ = 14 και από τον πίνακα βρίσκουμε ότι ,  𝑥̅ =
1

𝑣
∑ 𝑥𝑖 ∙ 𝜈𝑖 =

520+18𝜈3

𝜈
, επίσης 𝜈 = 20 + 15 + 𝜈3 + 5 = 40 + 𝜈3. Από τις προηγούμενες σχέσεις, 

προκύπτει ότι 𝜈3 = 10. 

Γ2. Έπειτα συμπληρώνουμε τον πίνακα. Ισχύει ότι 𝑥𝑖 =
𝑎+𝛽

2
 και βρίσκουμε ότι 

𝑥3 = 18, 𝑥4 = 22. Επίσης, ν=50 και 𝑥3 ∙ 𝜈3 = 180, 𝑥4 ∙ 𝜈4 = 110 και ∑ 𝑥𝑖 ∙ 𝜈𝑖=700. 

Γ3. Από τον τύπο 𝑠2 =
1

𝜈
∑ (𝑥𝑖 − 𝑥̅)2 ∙ 𝑣𝑖

4
𝑖=1  ,  βρίσκουμε ότι 𝑠2 = 16. 

Γ4. Βρίσκουμε ότι s=4 και 𝐶𝑉 =
𝑠

𝑥̅
=

4

14
=

2

7
≈ 0,28 > 0,1, άρα δεν είναι 

ομοιογενές. 
 
ΘΕΜΑ Δ  

Δ1. Ισχύει 𝑓′(𝑥) =
2

𝑥3
 , 𝑥 ≠ 0. Οπότε η f είναι γνησίως φθίνουσα στο (−∞, 0) και 

γνησίως αύξουσα στο (0, +∞). 
Δ2. −4 ≤ 𝑥 ≤ −1  και επειδή η f είναι γνησίως φθίνουσα στο  (−∞, 0) θα ισχύει  

𝑓(−4) ≥ 𝑓(𝑥) ≥ 𝑓(−1) άρα −
1

16
≥ 𝑓(𝑥) ≥ −1 . 

Δ3. Η εξίσωση της εφαπτομένης στο σημείο Μ(1,f(1)) είναι της μορφής y=λx+β, 
όπου λ=𝑓′(1)=2 και 𝑓(1)=-1, οπότε η ευθεία γίνεται y=2x-3. 
Δ4. Ισχύει ότι 𝑦𝑖 = 2𝑥𝑖 − 3, οπότε 𝑦̅ = 2𝑥̅ − 3 = 8 − 3 = 5, 𝑠𝑦 = 𝑠𝑥 = 2, άρα  

𝐶𝑉𝑦 =
𝑠𝑦

𝑦̅
=

2

5
 . 

 
Επιμέλεια: 
Αντώνης Μαλλιαράκης 
Ρένια Φαρσάρη 
Δήμητρα Δασκαλάκη 
Μπλεόνα Σκεντέρι 



 

 

 
 
 


